

我院承办第四届国际用药安全学术论坛

本报讯 9月11日至12日,由中国药学会主办、中国药学会医院药专业委员会和我院承办的第四届国际用药安全学术论坛在北京举办。来自全国16个省市自治区的400多名代表参加。本次论坛旨在探讨如何在医疗机构中构建用药安全的持续监测、评价和改进体系,特别是如何发挥药师的

作用。中国药学会丁丽霞秘书长、中国药学会医院药专业委员会主任委员朱珠,我院药剂科翟所迪主任出席开幕式并致辞。学术内容精彩纷呈,国内外23名专家作专题报告。来自加拿大、英国用药安全领域专家的报告带来了国际用药的新理念和国外同行的新方法、新成果。多位来自内地、香港、台湾的专

家也从不同角度和参会代表分享学习了用药安全领域先进的理论和经验。会议在11日下午开设了两个分论坛,分别是主会场论坛及用药错误案例分享论坛。与会代表和海内外专家积极互动,学术交流气氛活跃。12日下午,部分与会代表参观了北医三院药剂科。(应颖秋)

药剂科主办全国临床药学新进展学习班

本报讯 9月8日至12日,我院主办的全国临床药学新进展学习班在北京召开。来自全国各地100多名药师参加。本次学习班以用药安全为主题,邀请了国内外及港澳

台多名专家从用药错误防范和管理,用药错误报告系统建立等多方面介绍了这一领域的最新进展,旨在使参会者开阔视野,掌握方法,并在回去后将学到的知识应用于本医院的用药安全实践中。

全国临床药学新进展学习班自1997年举办以来,已连续举办17届,是医院药学术界的继续教育品牌项目,为传播医院药学的新观念、新思路、新方法起到了推动作用。(刘芳)

检验科顺利通过2015年度ISO15189 监督评审

本报讯 9月24日至26日,中国合格评定国家认可委员会(CNAS)评审专家组一行5人,对我院检验科进行了为期3天的医学实验室国际认可(ISO15189)监督评审。我院副院长王健全、院长助理孙永昌,以及检验科、医务处、门诊部、护理部等相关科室负责人出席了监督评审的首次会议和末次会议。首次会议上,洪天配主任对检验科一年来质量管理体系的运行情况进行了汇报。在今年监督评审的过程

中,依据新版ISO15189:2012《医学实验室-质量和能力专用要求》,评审专家对检验科的质量要素和技术要素进行了全面的现场核查,并与我院临床医护人员举行了直接沟通和座谈,对检验科质量保证措施的各个环节进行了细致的考察和指导。在评审工作结束的末次会议上,评审组对我院和检验科的工作给予了肯定,并对检验科的质量体系、管理水平、技术能力、人员素养等方面都给予了高度评价。同时评审组也指出了检查过

程中发现的一些问题并给出建议。ISO15189是国际公认的医学实验室认可标准。检验科自2008年获得ISO15189实验室认可以来,严格执行ISO15189质量管理体系,坚持定期内部审核、管理评审、持续改进,并且通过参加国家卫计委和北京市临床检验中心组织的室内质量评价、美国病理医师学会(CAP)组织的国际能力比对等质量评估工作,保证了检验质量和检验结果准确性。(张园)

超声诊断科举办肌肉骨骼超声及新技术国际论坛

本报讯 9月19日至21日,超声诊断科主办的第八届肌肉骨骼超声及新技术国际论坛在我院科学报告厅举办。来自全国29个省市、自治区的近400名超声、骨科、风湿免疫科医师参加。我院超声诊断科王金锐、崔立刚、陈文、江凌、蒋洁、赵博、李志强分别作

专题报告或超声演示。同时还特别邀请协和医院姜玉新教授、北京大学肿瘤医院严昆教授、北京大学人民医院朱家安教授、积水潭医院陈涛教授、天津市第三中心医院经翔教授,以及肌骨超声的圣经《肌肉骨骼超声学》的著者Carlo Martinoli教授的得力助手Dr. Sonia Airdi等国内外专家作专题报告。

论坛就超声造影、介入超声等领域的新技术、新进展与学员进行研讨,使学员充分了解相关领域的发展方向及临床应用。本次论坛注重理论与实践相结合,进行了多个现场演示环节,并进行了实习操作、老师现场教学,使学员们得到了手把手的指导。(李志强)

第二门诊部举办2015“服务百姓健康行动”义诊活动

本报讯 9月17日,第二门诊部在西三旗育新社区举办“倡导健康生活方式、共建和谐美好社区”暨迎全国爱牙日“定期口腔检查、远离口腔疾病”义诊活动。活动中,医护人员开展了全科医学、家庭医生式服务、慢病管理、中医康复、

饮食与运动、儿童中医健康管理、老年中医健康管理、口腔爱牙咨询等义诊咨询。前来咨询和检查的老年居民络绎不绝,现场人头攒动。“什么是家庭医生?老年人如何中医保健养生?”……医生和护士们一边忙着给居民测量血压,一边耐心

细致地向咨询者解答各类问题,还将一份份健康知识宣传单发放到社区居民的手中,并免费检测老年骨密度。此次义诊共接待健康咨询150余人次,发放健康知识宣传册、单近200份。(张志红)

美国明尼苏达大学临床药学教授应邀到我院交流

本报讯 9月24日,药剂科邀请美国明尼苏达大学临床药学陆芸教授来院交流。院内外医生、药师、护士及进修、培训人员近200人参加。陆芸作了“新型口服抗凝药临床考虑因素及案例分析”和“临床药师抗凝门诊流程及案例”两个报告。陆芸教授以临床用药问题为导向,将新型口服抗凝药的最新进展和丰富的临床药学实践经

验相结合,使与会者对这类药品有了更深入的理解。临床药师抗凝门诊是医生和药师结合的新的抗凝工作模式,陆芸教授分享了美国临床药师抗凝门诊的工作经验。陆芸博士是美国药学博士,Hennepin County医学中心临床药师,兼明尼苏达大学药学院临床药学副教授,曾获得美国公共医疗系统优秀工作者奖等多个和临床药学工作相关的奖项。(刘芳)

神经内科邀请休斯敦贝勒医学院 Appel SH 教授进行教学查房

本报讯 9月15日,神经内科主任樊东升特别邀请休斯敦贝勒医学院神经内科Appel SH教授进行教学查房。一同来访的还有从事帕金森病和神经退行性疾病研究的著名教授乐卫东。上午九点半,大查房准时开始。Appel教授非常注重对细节的分析。第一例患者被平车推入示教室,教授一方面仔细询问病史和体格检查,一方面关心患者有无不适,并和家属不断交流。大家在学习到精湛的神经系统查体技能的同时,也体会到他自然充分的受伤观念。对于

家属提出的问题,他总是耐心解答,并把语速放慢以保证翻译准确。某些关键问题,例如患者需要的药物治疗,呼吸机辅助呼吸的时间,向患者家属反复强调,患者和家属以及所有住院医师为此非常感动。通过一整天对三例患者的细致分析,所有参与的医师,不仅感受到Appel教授作为大师级人物的风采,而且学到了很多运动神经元病及神经系统变性疾病从基础到临床的知识。大家感到收获非常大。(宋红松)

张龙参加亚洲伤口大会并发言

本报讯 9月23日至25日,2015年第四届亚洲伤口愈合联盟年会(AWHA)暨北大创面愈合国际论坛在北京举行,来自中国、马来西亚、韩国、日本等多个亚洲国家的伤口基础研究及治疗专家齐聚北京。

9月24日,我院介入血管外科张龙副主任医师作为顾问委员会成员在大会上作主题发言。张龙阐述了湿性敷料交换技术中最新的特殊吸附清创敷料的应用原理,适应症及治疗效果。(张龙)

南丁格尔奖章获得者刘淑媛应邀指导重症护理工作

本报讯 9月28日,第42届南丁格尔奖章获得者、北京安贞医院资深心脏外科护理专家刘淑媛老师应邀来到我院心脏外科监护病房、危重医学病房指导护理工作。护理部李崇华主任、张会芝副主任、危重医学科崔现杰科护士长等陪同。刘淑媛老师几十年从事心脏监护工作,73岁高龄,仍精神矍铄,活跃于护理一线,临床护理经验丰富、见解独到。刘淑媛老师来到心脏外科监护病房,实地察看患者,心脏外科监护病房丁迎新护士长介绍了我院心脏外科监护病房基本情况,并就

目前收治患者的情况进行简单介绍;刘老师以严谨的护理态度,认真听取汇报,详细询问,充分肯定了我院心脏外科护理工作,并结合她多年的心脏外科重症患者护理经验,对患者的护理提出了宝贵的指导意见和建议。刘淑媛老师也来到了危重医学病房,结合最新的护理研究成果和资讯,大家就I-ABP护理、冬眠疗法、心肺复苏操作培训、ICU护理管理等问题进行了热烈地交流和讨论。刘淑媛老师的真知灼见和针对性的指导,让大家受益匪浅。(张会芝 李宇轩)